

用勇毅和担当交出合格答卷

——记定州市公安局城区刑警中队指导员张轶涵

□ 通讯员 杨煜
河北法制报记者 刘彬

主办刑事案件百余起,参与侦破各类刑事案件400余件,捕诉犯罪嫌疑人500余人……这是张轶涵从警6年,用勇毅和担当交出的一份民答卷。

今年33岁的张轶涵,于2017年5月参加公安工作,现任定州市公安局城区刑警中队指导员。6年来,他始终坚守在刑侦一线,在打击盗抢骗、侦破命案积案中,均出色地完成了各项任务。今年5月,公安部、共青团中央对全国公安机关成绩突出青年集体和青年民警通报表扬,张轶涵榜上有名。

群众利益无小事 一枝一叶总关情

张轶涵始终坚守为民初心,以满腔的热情投入到公安工作中,把群众的事儿当成自己的事儿,积极为群众办好事实事,把一心为民的朴素情感化作实际行动,融入挚爱的公安事业中。

2019年春,辖区内多个店面失窃,给百姓造成经济损失,引起群

众的高度关注。张轶涵负责侦查此案,他放弃休息,以案发地点为中心,进行了大范围走访调查,最终确定张某有重大作案嫌疑。之后,张轶涵通过多日的细致工作,于同年5月13日将犯罪嫌疑人张某抓获归案。经审讯,犯罪嫌疑人张某对其盗窃门店财物的作案事实供认不讳。城区16起盗窃门店财物案成功告破,警方追回涉案资金7万余元。

自参加工作以来,张轶涵参与破获150余起入室盗窃、砸车玻璃、盗窃手机和电动车等关乎人民群众切身利益的案件,以实际行动维护了社会大局稳定,保障了人民群众财产安全。

事不怕难 坚决地上大胆地干

打击犯罪是公安刑警的主体责任,从警以来,张轶涵任劳任怨,尽职尽责,模范带头,始终战斗在打击犯罪第一线。他先后参与侦破公安部督办的定州“M136号汉墓”“M138号汉墓”被盗掘案、“3·16”故意杀人案、白某某系列飞车抢夺案、“9·18”绑架案等重特大刑

事案件。2017年至今,他经办并破获故意杀人案、绑架案、盗抢案等各类刑事案件178件,抓获犯罪嫌疑人296人。

2020年1月27日,大年初二,犯罪嫌疑人张某某到汽车站便利店撬开玻璃门入室盗窃,1月29日到新天地附近便利店再次盗窃。在案件侦办过程中,张轶涵通过走访摸排,确定了犯罪嫌疑人张某某的活动轨迹。4月21日,犯罪嫌疑人张某某在某快餐店出现,张轶涵带领蹲守民警一举将其抓获。经审讯,张某某对两起盗窃案供认不讳,并交代了其它8起盗窃案件。

2022年公安部开展全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”后,张轶涵带领中队民警,共抓获各类违法犯罪嫌疑人120余名,抓获网上在逃嫌犯43名,破获各类刑事案件60余起,特别是带领同事奔赴多地,将2004年杜某被杀案命案积案成功破获。他主办的杨某等人电信诈骗案被省公安厅评为全省刑侦部门“优秀案例”,受到省公安厅领导好评。“荣誉-2022”电信攻坚战打响后,他带领同事奔赴

山东、新疆、河南、安徽、重庆等10个省份20多个地市,辗转行程数万公里,抓获各类电信诈骗犯罪嫌疑人62名,捣毁跑分洗钱团伙4个,破获系列养老诈骗案32起,为受害群众追回损失230余万元。

实干笃行 舍小家为大家

谈到工作,张轶涵总是眉飞色舞、神采奕奕,谈到家人却顿时沉默不语。记不清多少个日夜,张轶涵因为工作顾不上回家,他自嘲道:“一家不圆圆万家圆。”当费尽千辛万苦将嫌疑人缉拿归案后,看着万家灯火的和谐安宁,他总会流露出满意的笑容,即使再难再累都觉得值得。

疾风知劲草,烈火炼真金。张轶涵的青春没有义薄云天的壮举,没有激情豪迈的誓言,有的只是在党和人民需要时义无反顾地一往无前。从警这些年,他用实际行动擦亮了忠诚为民、守护平安的底色。面对成绩和肯定,张轶涵总保持谦虚的态度,他说:“头顶警徽不忘肩头责任重,唯有实干笃行,守护一方平安,方能不负韶华!”

化解千家事 温暖万人心

——记遵化市人民法院马兰峪环境资源与旅游巡回审判庭负责人韩国栋

□ 河北法制报记者 吴艳丽

“妈妈,法庭好漂亮,屋子里有一棵好大的石榴树。法官叔叔摸着我的头告诉我,爸爸妈妈都会爱我的,我长大后也要做你的大树。”在一起变更抚养关系纠纷案中,遵化市人民法院马兰峪环境资源与旅游巡回审判法庭负责人韩国栋在“石榴树下”调解室,通过细致入微的温情办案,让8岁小男孩勇敢地表达心声,顺利完成了抚养权变更。事后,小男孩的妈妈对韩国栋转述着儿子对她说的这番话,激动之情溢于言表。

“我希望马兰峪法庭辖区内的群众,能像石榴籽一样紧紧地抱在一起,手足相亲、守望相助,所以我们法庭调解室命名为‘石榴树下’调解室。”日前,马兰峪法庭负责人韩国栋感慨地对记者说。

“这小伙子办案公正,我们信他”

“这小伙子办案公正、作风麻利、待人客气,是个干事的人,我们信他!”在原告宴某拿到判决那一刻,宴某的母亲感激地说。

原来,原告宴某系被告兰某、王某、宋某雇用的司机,在提供劳务过程中受伤。因赔偿纠纷,原告宴某将兰某、王某、宋某诉至法院。该案受理后,三被告对赔偿问题互相推诿。原告宴某为外地人,从起诉到法院之始就担心法官会偏袒三名本地被告。面对双方较大争议和当事人的不信任情绪,案件主办人韩国栋敏锐地把握当事

人的心理,及时做好保全措施,做好充分的庭前准备,一次开庭后立即作出判决,各方均服判息诉。事后,为表示感谢,宴某父母专程从外地来到法庭,将一面印有“真心为民办事、倾心替民解忧”的锦旗送给韩国栋。

面对法院案多人少、工作任务繁重、干警压力大的情况,韩国栋从自身做起,加班加点,认真阅卷,制作判决,使案件全部及时审结,无一超审限。多年来,其办案数量在全院名列前茅,赢得了干警信

重。2017年担任石门法庭庭长后,韩国栋面对基层群众法律意识淡薄的特殊情况,总结出一套“五到位”审判工作方法,即“庭前释明提示到位、案件事实调查到位、举证质证引导到位、判决说理到位、判后答疑到位”,使百姓对案件赢得明白、赢得心服,有效地提高了辖区案件调撤率,降低了案件上诉率和发改率。

“基层法官必须接地气,才能化解纠纷”

担任基层法庭庭长后,韩国栋发现,基层法庭审理的案件大多是邻里关系、婚姻家庭等引起的琐碎矛盾纠纷。“基层法官必须接地气,只有听取群众意见,才能充分了解案件背后的隐情,化解纠纷。”为此,他摸索出了一套有效的面对基层群众的调解思路,即“有效了解案情—耐心化解沟通—促使打开心结”三步工作法,促使当事人达成协议,做到案结事了。

原告李某和被告李某全系叔侄关系,双方因村内开荒地的使用权问题产生纠纷,并积怨多年。案件受理后,通过第一次开庭审理,韩国栋了解到二人存在土地使用权纠纷多年,因板栗收获问题多次发生矛盾,甚至出手伤人,经村委会和派出所多次调解均未成功。

韩国栋多次电话联系双方当事人,采用背靠背的方式为双方进行调解。通过多次释法析理,他从亲情伦理角度出发,讲明金钱固然重要,但叔侄之情更为可贵,希望双方冰释前嫌,重拾亲情。最终双方均表示做出让步,原告李某委托律师将补偿款送到法庭,双方在法庭主持下达成调解协议,叔侄二人积怨多年的“坚冰”得以消融。

自到基层法庭工作以来,韩国栋通过用心、用情调解,将一件件纠纷化解在萌芽状态,为维护一方的平安与和谐贡献着自己的力量。

“白加黑是你,五加二是你”

2022年初,韩国栋开始负责马兰峪法庭“品牌法庭”打造工作。他带领全庭干警创新推出“党建+”工作模式,通过“党建+服务大局”“党建+乡村振兴”“党建+诉源治理”“党建+审执攻坚”等形式,推动党建工作与法庭中心工作、重点工作、难点工作有机统一、深度融合。

为方便群众诉讼,韩国栋带领全庭干警,将马兰峪法庭打造成老百姓家门口的“微法院”。在唐山法院系统首创保全、执行干警入驻

法庭,率先组建新型办案团队,实现案件就地立案,就地保全、就地审理、就地执行的“一站式”服务,有效将服务沉在基层、做在一线,打通服务群众“最后一公里”,让人民群众真正感受到家门口“微法院”带来的便捷与实惠。

此外,韩国栋还带领全庭干警打造“法官+网格”工作模式,促进诉源治理;打造“服务品牌农业法庭”“服务旅游发展法庭”“服务产业小镇法庭”的“三服务法庭”,精准护航乡村振兴,实现了人民法院服务人民群众的颠覆式提升。

一年多来,马兰峪法庭各项工作受到省市有关领导的充分肯定。2022年,马兰峪法庭被唐山市中级人民法院授予集体三等功。

成绩的取得是韩国栋带领全庭干警不分昼夜共同奋斗的结果,难怪妻子在朋友圈抱怨地写道,“白加黑是你,五加二是你”,这的确是韩国栋多年来工作的真实写照。在遵化市“机关好青年”颁奖台上,当主持人问到“最想做的事是什么”时,韩国栋回答道:“最想有自己的时间陪着家人和孩子出去走走。”这让全场的观众为之动容。

一分耕耘,一分收获,通过多年的努力,韩国栋先后被省法院授予“全省法院办案标兵”;被唐山市委政法委授予“全市金牌法官”;被唐山中院授予个人三等功二次;被遵化市委组织部授予嘉奖四次;授予个人三等功二次;被遵化市委组织部、市委宣传部、市人力资源和社会保障局、团市委联合授予“机关好青年”。

人民法院公告

王安宁:

本院受理原告石家庄市新华区嘟嘟羊服饰商行诉你买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

赵萌:

本院受理原告马静汝诉你民间借贷纠纷一案。现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

因交通安全违法被河北省公安厅高速交警总队唐山支队唐山大队依法扣留的车辆(详见附件)已逾期未接受处理。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条等相关法律法规规定,特进行公告。请以下交通违法涉事扣留车辆的驾驶人、管理人或者所有人在公告发布之日起3个月内到高

速交警唐山大队进行处理。逾期仍不接受处理的,公安交管部门将依法予以处置。

唐山大队地址:唐山市路北区龙泽路协和道1号

联系电话:0315-8739510

附件:交通违法涉事扣留车辆清单

河北省公安厅高速交警总队唐山支队唐山大队

2023年5月18日

珠控河北投资有限公司(91130100347749440E)、张谦益(110108198309201213):

本院受理的赵金文申请执行珠控河北投资有限公司合同纠纷一案,案号为(2021)冀0105执276号。现赵金文依法向本院申请追加张谦益为被执行人,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达追加被执行人申请书及相关证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

梅爱媚、王勇杰:

本院受理原告周茜诉你们民间借贷纠纷一案,现已审理终结。现依法向你们公告送达(2023)冀0105民初69号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

毕鑫鑫:

关于河北道翔汽车贸易有限公司与你追偿权纠纷一案,经河北道翔汽车贸易有限公司申请,我院拟委托相关机构对你名下冀EN002D宝马牌汽车予以评估。现向你送达选择鉴定机构通知、勘验现场通知及领取报告的时间,此公告自发布之日起经过30日即视为送达。自公告期满次日起第5日(法定节假日顺延)上午09:30到石家庄市新华区人民法院司法技术辅助室(石家庄市植物园街33号普天大厦,联系电话:0311-66879624)选取评估机构;自公告期满次日起第10日(法定节假日顺延)上午09:30在标的物所在地进行现场勘验;自公告期满次日起第35日到本院执行庭领取鉴定报告。如对鉴定有异议,在收到鉴定报告之日起10日内向本院提出。未到场及逾期未对鉴定报告提出异议,将视为你们放弃相关权利。

石家庄市新华区人民法院

珠控河北投资有限公司(91130100347749440E):

本院受理的张建国申请执行珠控河北投资有限公司合伙协议纠纷一案,案号为(2021)冀0105执3195号。现张建国依法向本院申请追加张谦益、汪丽珠、冯波为本案被执行人,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达追加被执行人申请书及相关证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

周卫星、孔侠、周旭:

本院受理原告李建军诉你们合同纠纷一案。现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

刘利雪:

本院受理原告张鹏诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

关于限期处理交通违法涉事扣留车辆的公告

2023年第0035批

拟处置涉事车辆扣留清单

序号	车牌号	车辆类型	强制措施凭证号	车架号	发动机号	车辆品牌颜色	扣留时间	扣留部门
1	-	普通二轮摩托车	13040234000949	-	-	-	2020-08-06	高速交警唐山大队
2	-	普通二轮摩托车	13940234000931	-	-	-	2020-07-08	高速交警唐山大队
3	-	普通二轮摩托车	13940230000306	-	-	-	2021-05-09	高速交警唐山大队
4	-	普通二轮摩托车	13940234000407	-	-	-	2020-05-31	高速交警唐山大队
5	冀B2XY66	小型汽车	139402300010348	*307894	*AN0963	红	2023-01-25	高速交警唐山大队

凌晨
小女孩在路边独自哭泣

□ 王闯

5月6日凌晨3时,急促的电话铃声响起:“是泥井派出所吗?在泥井镇街面发现一名哭得很伤心的小女孩,疑似是离家出走的。”

接到报警电话后,昌黎县公安局泥井派出所民警立即驱车赶往小女孩所在方位。

到达现场后,民警发现一名穿着浅蓝色衣裤的女孩坐在马路边的石台上,把头深埋双臂哭得很伤心。民警上前询问情况,但女孩默不作声。天气虽已转暖,但凌晨时分依旧有些寒冷,民警担心女孩着凉,随即将女孩接回所内,想待其稳定情绪后再找合适机会询问其家庭情况。

天已初亮,民警的良苦用心没有白费,女孩终于开口了,她叫李某,今年14岁,家住唐山市乐亭县,和父母因琐事产生矛盾后赌气离

家出走。民警考虑到女孩独自离家这么久想必也饿了,便买来了小面包和豆浆送到女孩手中。4时50分,在民警的热心帮助联系下,女孩的父母来到泥井派出所,见到自己女儿安好,紧张的神情也放松了很多。

<p